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Дислалія характеризується наявністю вибіркових порушень у фонемному оформленні звуковимовної 

складової мовлення при нормальному функціонуванні всіх інших операцій висловлювання (О. Гопіченко, М. Зеєман, 
М. Савченко, М. Фомічова та ін.). 

За Ю. Рібцун[2], М. Шеремет [3], дислалія – це розлад мовлення, який проявляється порушенням вимови 
звуків при збереженні розуміння мови, її словникового запасу та граматичної будови. 

Теоретичний аналіз наукових джерел показав, різні аспекти зазначеної проблеми відображено у наукових 
працях В. Акименко, Л. Волкової, Н. Гаврилової, М. Іванової, Л. Смірнової, М. Шеремет, О. Правдіної, Ф. Рау та ін. 
Як зазначає М. Іванова, дислалія з’являється при порушеннях мовленнєвого слуху в дитини. В. Акименко вказує, що 
це обумовлено локальними ураженнями головного мозку.  

Успішність і терміни подолання дислалії визначаються складністю дефекту, віковими та індивідуальними 
особливостями дитини, регулярністю занять, участю батьків. Як зазначають Л. Волкова та С. Шаховська, корекція 
дислалій у дітей здійснюється комплексно. 

Дислалії характеризуються різними фонематичними спотвореннями звуків: або деякі звуки або зовсім не 
вимовляються, або замінюються іншими. Вчені зазначають, що таке явище є розповсюдженим не лише серед дітей, 
але й серед дорослих. Причини появи цього явища можуть бути досить різноманітні. Однак варто зазначити, що 
вони є наслідком несвоєчасно або неефективно наданого лікування. На цьому фоні в більшості випадків у таких 

дітей наявні порушення звуковимови, лексики, граматики, фонематичних процесів і т. д. Якщо їх вчасно не 
виправити в дитячому віці, то ці дефекти викликатимуть суттєві труднощі у спілкуванні з оточуючими, що у 
подальшому призведуть до певних зміни особистості дитини. Недоліки вимови негативно впливатимуть на 
повноцінний розвиток фонематичного слуху (неправильні кінестетичні відчуття). Наступним негативним наслідком 
буде збіднення словника, дитина не поповнює запасу слів такими, де важко розрізнювати звуки. З цієї ж причини не 
формується в повній мірі граматична сторона мовлення.  

Отже, якщо не проводити логопедичної роботи, в результаті складної дислалії може розвинутись загальний 
недорозвиток мовлення.  Нормальний розвиток вимови дитини можуть забезпечити вчасно виявлені труднощі 

формування правильної звуковимови та проведена робота з їх подолання. Логокорекційна робота з усунення 
порушень мови полягає у виправленні недоліків мови. Основною метою корекційної роботи при дислалії є 
формування умінь і навичок правильного відтворення звуків мови. Відтак, постає проблема віднаходження 
корекційних засобів, що дозволяли б тренувати рухливість органів артикуляційного апарату з метою формування 
мовленнєвих звуків і корекції порушень звуковимови будь-якої етіології та патогенезу. 
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РОЛЬ ВИХОВАТЕЛЯ У ГЕНДЕРНІЙ СОЦІАЛІЗАЦІЇ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
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Сілкова Е.О., старший викладач кафедри математики та методики її викладання  

Рівненський державний гуманітарний університет 

У сучасному суспільстві вже давно немає табу на тему гендерного розвитку дитини. Переглянуто багато 
міркувань щодо ролі жінок та чоловіків у суспільстві, проблем відхилень у розвитку тощо. Але, незважаючи на таку 
багату інформацію щодо цієї теми, її доступність, дорослі не завжди адекватно реагують на зазначені проблеми. 
Більшість дорослих не чітко розуміють розбіжності між поняттям «стать» і «гендер», частіше порівнюють їх. 

Проблема гендерної соціалізації надзвичайно важлива для дітей дошкільного віку, адже цей період 

детермінований інтенсивним фізіологічним дозріванням організму і формуванням психіки. Для дітей цього віку 
характерні бурхливі процеси фізичного розвитку, які проявляються в збільшенні м'язової маси і зміну кісткового 
скелета; з іншого боку, у дітей дошкільного віку розвиваються всі психічні процеси: уява, сприймання, мислення, 
пам'ять, мовленнєві механізми. Велика пластичність нервової системи є базисом для ефективного виховання та 
навчання дітей дошкільного віку. 

При вивченні питань гендерного виховання виникає протиріччя між необхідністю гендерної соціалізації, 
починаючи з дошкільного дитинства і недостатньою теоретичною розробленістю процесу гендерної соціалізації 
дітей дошкільного віку. Тому актуальним педагогічним завданням в роботі з дітьми дошкільного віку є коректна 
побудова виховного та освітнього процесів відповідно до статі дитини. 

Питаннями вивчення особливостей гендерної соціалізації дітей дошкільного віку займалися С. І. Голод, Д. 
Н. Ісаєв, В. Є. Каган, І. С. Кон, Д. В. Колесов, В. Г Хрипкова (на основі психологічного підходу); Л. А. Арутюнова, 
Л. А. Байкова, Р. С. Буре, А. М. Виноградова, В. М. Гоголін, О. Р. Кунц, Т. А. Маркова, В. С. Мухіна, Н. В. 
Плисенко, Т. А. Рєпіна (на основі морально-етичного підходу); Ю. В. Гаврилов (на основі функціонального підходу). 

У якості мети гендерної соціалізації дитини-дошкільника розглядається формування правильного 
розуміння ролі чоловіка і ролі жінки у суспільстві, моделі поведінки статі, а також прищеплення культури 
взаємовідносин статей. 

Поділ людей на чоловіків і жінок є центральною установкою сприйняття нами себе і 

оточуючих.Невирішені раніше частини загальної проблеми: гендерна дискримінація, гендерна компетентність. 
Головною метою цієї роботи є виявлення специфічних проблемних характеристик гендерної соціалізації 

дітей дошкільного віку; виявлення й обґрунтування педагогічного впливу щодо гендерної соціалізації дітей 
дошкільного віку. 
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Гендерна соціалізація – це процес формування уявлення дитини про себе, як носія певної соціальної ролі: 

хлопчика чи дівчинки, чоловіка або жінки, усвідомлення себе як представника конкретної статі. 
Гендер – це соціально-психологічна стать людини, сукупність її психологічних характеристик та 

особливостей соціальної поведінки, що виявляються в спілкуванні й взаємодії. [3, с.16]. В педагогічній культурі 
гендерна соціалізація дітей дошкільного віку є важливим і незмінно сучасним питанням щодо розкриття дитячого 
потенціалу, осмислення й створення умов для його максимальної реалізації, оскільки, як і батьки, так і вихователі 
формують ставлення дітей до гендерних відмінностей. 

Проблема гендерної соціалізації, яка охоплює питання щодо формування психологічної статі дитини, 
психічних гендерних відмінностей та диференціації, лежить на стику таких дисциплін, як педагогіка, психологія, 

соціологія, біологія, медицина. 
Народжуючись, дитина потрапляє в суспільство зі сформованими уявленнями про те, як треба виховувати 

хлопчиків і дівчаток, яка поведінка є «нормальною» і соціально схваленою, що дозволено одним і що абсолютно 
неприпустимо для інших. Тобто, гендерна соціалізація дитини починається вже з самого моменту її  народження. Все 
це закладається у свідомість людини протягом усього його життя, де активним учасником цього процесу є, як сам 
суб’єкт та його батьки, так і його оточення, суспільство й культура.  

Таким чином, у дослідженні гендерної соціалізації, більше уваги треба приділяти становленню та змісту 
гендерних стереотипів. Наприклад: чоловічий стереотип мужності, який включає відсутність коливань, роздумів, 
здатність діяти швидко й моментально, не відчуваючи при цьому ніякої тривоги. Щодо дівочої соціалізації, то з 

самого народження їм нав’язується думка про невпевненість у своїх можливостях, невміння самостійно вирішувати 
складні ситуації, необхідність постійної опори і підтримки другої людини: все це стає потужним бар’єром в процесі 
жіночої самореалізації. 

Щодо ролі вчителя до гендерної соціалізації дітей дошкільного віку, то в цьому випадку переважає фактор 
стереотипності, який причому більше впливає на хлопчиків, ніж на дівчаток, що не завжди є справедливим для обох 
статей. Або ж візьмемо до прикладу прямо протилежну ситуацію, коли вихованці дитячого саду, дівчата, позбавлені 
скромності, ніжності, терпіння та не вміють мирно вирішувати конфліктні ситуації. Хлопчики ж, навпаки, не вміють 
постояти за себе, мають слабку фізичну форму, позбавлені витривалості й емоційної стійкості та спостерігається 

відсутність культурної поведінки стосовно дівчаток. 
Гендерну соціалізацію вчені характеризують як цілеспрямований, організований і керований процес 

формування соціокультурних механізмів розвитку чоловічих та жіночих ролей, поведінки, діяльності та 
психологічних якостей особистості, які пропонує суспільство своїм громадянам залежно від їх біологічної статі. 

О. Прозументик пише, що дорослим потрібно вміти належним чином прийняти появу нової людини в 
суспільстві як самостійність і з самого початку ставитися до дівчинки як до жінки, а до хлопчика – як до 
майбутнього чоловіка [5, с. 30]. 

Виявлено, що процес гендерної соціалізації дітей дошкільного віку доречно проводити шляхом системного 

і індивідуально-диференційованого підходів, які сприяють, цілеспрямованому і всебічному вихованню хлопчиків і 
дівчаток. Як правило, під впливом близьких родичів дитина усвідомлює, яким має бути хлопчик, а якою – дівчинка, 
чим вони мають цікавитися, якій діяльності віддавати перевагу. Така дитина отримує на майбутнє орієнтири щодо 
виконання у житті певної статевої ролі – чоловічої чи жіночої. 

Упродовж багатьох років створювалася модель традиційної поведінки, прийнятої для хлопчиків та 
дівчаток, чоловіків та жінок. За словами І. Кона, вважалося, що чоловік повинен бути сильним, агресивним; жінка – 
лагідною, турботливою. Також нормативними моделями є соціально-економічні умови, релігії, національні 
особливості, шлюбно-сімейні традиції. Саме тому, гендер, приймається І. Коном як більш широке поняття, ніж 

просто стать. Розглядаючи гендер, не можна обійти такі важливі для дослідження поняття, як: 
- гендерна ідентичність – визначення себе як представника певної статі, результатом якої є освоєння певних 

форм поведінки чоловіків або жінок, а також формування особистих якостей відповідно до статі. 
- гендерна роль – набір очікуваних зразків (норм) поведінки для чоловіків і жінок, що диктуються цим 

суспільством [4, с. 43]. 
Але в наші часи, на новому етапі нашого життя з'являються зміни, тому традиційна система гендерних 

ролей руйнується. Також відбувається руйнування стереотипів, що створювалися впродовж тисячоліть. 
Як відзначає О. Прозументик, гендерна соціалізація триває протягом усього життя людини, але в міру 

дорослішання зростає самостійність вибору цінностей і орієнтирів. У деяких ситуаціях дорослі люди можуть 

переживати гендерну нерівність. Але якщо в дошкільному дитинстві правильно закладені та глибоко прийняті 
гендерні схеми, то в дорослому стані людина менш схильна до їх руйнування [5, с. 30]. 

Таким чином, у випадках виникнення ситуацій, які підходять до суцільної крайності, вихователю дітей 
дошкільного віку слід звернути увагу на збалансований і гармонійний розвиток гендерної соціалізації та 
дотримуватися наступних рекомендацій: 

формування статево-рольових уявлень, знань про норми поведінки та розвиток вмінь використовувати ці 
знання в різних ситуаціях життєдіяльності; 

формування уявлень дошкільнят про традиційні методи виховання хлопчиків і дівчаток; 

розвиток морально-вольових якостей, характерних для хлопчиків (сміливість, рішучість, сила, 
витривалість, віра тощо) та дівчаток (чутливість, доброта, ніжність, співчуття тощо); 

розвиток ціннісного ставлення до себе як до людини відповідної статі, формування здатності до 
самореалізації свого внутрішнього світу; 

формування дружнього й толерантного ставлення до протилежної статі. 
Однак, аналіз сучасної освітньої практики показує, що в системі дошкільної освіти виникають серйозні 

проблеми у вирішенні питань гендерної соціалізації. Як відзначають О. Кікінежді, Т. Говорун та О. Міщенко, це 
пов'язано з тим, що в програмно-методичному забезпеченні ЗДО не враховуються гендерні особливості дітей 
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